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 A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca) - 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene.   

 Convido, neste momento, para compor a mesa as 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

 Excelentíssimo senhor prefeito em exercício do 

município de Garopaba, Nilton Batista Raupp; 

 Excelentíssima senhora presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Garopaba, vereadora 

Micheline Aranha de Araujo Luiz;  

 Excelentíssima senhora Tatiane Rosa Ávila 

Pacheco, vereadora do município de Garopaba, neste 

ato representando o excelentíssimo senhor 

presidente da Assembleia Legislativa, deputado 

estadual Julio Garcia; 

 Senhor comandante da Polícia Militar de 

Garopaba, capitão da PM Israel Damásio;  

 Senhor Tadeu Pedro Vieira, neste ato 

representando a presidente da Rede Feminina 

Estadual de Combate ao Câncer, senhora Sônia Reig 

Fischer;  

 Senhora presidente da Rede Feminina de Combate 

ao Câncer de Garopaba, Elisabeth Kloch.  

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação desta deputada e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares em 

homenagem à Rede Feminina de Combate ao Câncer 

pelo excelente trabalho prestado ao longo dos anos 

no município de Garopaba.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional.  

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Quero registrar, também, a presença das 

seguintes autoridades:  



 Excelentíssima senhora secretária de Saúde do 

município de Garopaba, Luciane de Abreu Correa; 

 Excelentíssimo senhor secretário de 

Infraestrutura do município de Garopaba, Jair João 

Ribeiro; 

 Senhor vereador do município de Garopaba, 

Jorge Augusto da Silva Chaves;  

 Senhor vereador do município de Garopaba, 

Targino Henrique de Souza;  

 Senhor vereador do município de Garopaba, 

Junior de Abreu Bento; 

 Senhor vereador do município de Garopaba, 

Sérgio Luiz Gonçalves;  

 Senhor Alex Sandro de Jesus, chefe de 

gabinete, neste ato representando o excelentíssimo 

senhor deputado estadual Ivan Naatz;  

 Senhor presidente da Associação Empresarial de 

Garopaba - Acig, Marcelo Zanoni.  

 Neste momento, teremos a apresentação de um 

vídeo institucional da Rede Feminina de Combate ao 

Câncer.  

 (Procede-se à exibição do vídeo.)  

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

Maravilha! Parabéns! Encantador e emocionante. 

Neste momento, faço uso da palavra na 

qualidade de autora do requerimento que ensejou a 

presente sessão. 

 A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca) - Boa 

noite a todas as senhoras! Boa noite a todos os 

senhores! Quero cumprimentar o prefeito em 

exercício, sr. Nilton; a excelentíssima presidente 

da Câmara de Vereadores de Garopaba, vereadora 

Micheline; a senhora Tatiane Rosa Ávila Pacheco, 

vereadora do município de Garopaba, representando 

o presidente da nossa Assembleia Legislativa, 

deputado Julio Garcia; o senhor comandante da 

Polícia Militar de Garopaba, capitão PM Israel 

Damásio; senhor Tadeu Pedro Vieira, nesse ato 

representando a presidente estadual da Rede 

Feminina de Combate ao Câncer, a senhora 

presidente Elisabete Klock. 

Em nome da presidente, eu cumprimento as 

demais companheiras da Rede de Combate ao Câncer, 

as senhoras Maria Alice e Santina, que 



praticamente são as fundadoras, e deixo aqui meu 

cumprimento e a gratidão. 

(Passa a ler.) 

 “Essa homenagem é para todas aquelas que 

dedicam seu tempo à caridade.  

A Rede Feminina de Garopaba iniciou em 1998. 

Com mulheres guerreiras, mulheres fortes e 

admiráveis. Mulheres sendo mulheres! É admirável o 

trabalho realizado por vocês. Em 2014, em um 

evento alusivo ao Dia Internacional da Mulher, eu 

já as homenageava pelo belíssimo trabalho. As 

ações para prevenção de câncer de colo de útero e 

mama, além do apoio a pacientes acometidos por 

essa triste doença. O câncer de mama, por exemplo, 

se diagnosticado cedo, tem estudos e comprovantes 

que aumenta em 90% a chance da cura. Então o 

trabalho realizado de prevenção é tão importante, 

ou mais importante, tanto quanto o acolhimento que 

vocês fazem, e todo o estado faz através da rede. 

Parabenizo, porque com a força de vontade das 

voluntárias, atualmente, a Casa Rosa virou 

realidade e as mulheres são atendidas em local 

adequado. Como é bom ver os resultados! Como é bom 

ver a luta de vocês, e inclusive as recebi várias 

vezes em meu gabinete. Um doou o terreno, outros 

doaram material de construção, doaram seu tempo. 

Não importa! Cada um contribuiu com o que pode. O 

resultado final atinge toda uma comunidade e, 

atualmente, são feitos mais de 250 atendimentos ao 

mês de mulheres em Garopaba e de toda a região. 

Mulheres que têm onde se agarrar. Mulheres que 

sentem que tem um porto seguro, e não vão ficar ao 

léu e nem jogada de um lado para outro. Se apoiar 

e se manter firme, porque essa firmeza, essa 

convicção da melhora e o psicológico, aumentam 

muito a sua cura. O trabalho realizado por vocês, 

voluntárias, minimiza a dor das famílias, sim, 

tenho certeza, e isso é fundamental para o 

paciente, porque a família também tem que ter uma 

proteção, tem que saber conversar com aquele 

doente. Então é importante e fundamental para o 

paciente. Não vou me alongar. As estrelas hoje são 

vocês minhas queridas. Quero dizer para vocês da 

emoção de estar aqui, porque eu coparticipo da 



luta de vocês desde o início. [Degravação: 

Northon] 

Também, dizer para vocês que, segundo o 

dicionário, caridade significa: ‘Ato pelo qual se 

beneficia o próximo’. Eu concordo, porque hoje 

vejo e sinto que quem se doa é tão beneficiado 

quanto. Então, ficam aqui, mais uma vez, os meus 

parabéns, e que muito mais voluntárias façam parte 

desse lindo projeto. 

Encerro com a frase de Chico Xavier, que diz: 

‘A caridade é o processo de somar alegrias, 

diminuir males, multiplicar esperanças e dividir a 

felicidade’.” 

Um beijo no coração de cada um que está aqui 

presente. Muito obrigada! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DA ORADORA) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada Faraco De 

Luca) – Queremos também registrar e agradecer a 

presença das seguintes autoridades: oficial de 

gabinete, Tula Amaral; presidente da CDL de 

Garopaba, Paulo Pagani; ex-presidente da Rede 

Feminina de Imbituba e membro da rede estadual, 

Lurdinha.  

Neste momento, eu gostaria de convidar o 

mestre de cerimônias para proceder à nominata dos 

homenageados e homenageadas desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão solene, presta homenagem à Rede Feminina 

de Combate ao Câncer pelo excelente trabalho 

prestado ao longo dos anos no município de 

Garopaba. 

Convidamos a excelentíssima senhora deputada 

Ada De Luca para fazer a entrega das homenagens 

desta noite.  

Convidamos para participar do ato o 

excelentíssimo senhor prefeito Niltinho Raupp. 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Rede Feminina de Combate ao Câncer de Garopaba, 

a senhora presidente Elisabeth Kloch; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Solicitamos que a senhora Elisabeth Kloch 

permaneça à frente.  

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

voluntária, parceira e presidente da Rede Feminina 

de Combate ao Câncer de Garopaba, Elisabeth Kloch.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

presidente da rede durante o período de 2008 a 

2009, Lindaura de Roya. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber homenagem a senhora 

membro do conselho consultivo e presidente da 

rede, durante os períodos de 2013 a 2014 e 2015 a 

2016, Santina Damásio Alexandrina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

presidente da rede durante o ano de 2008, Rosilene 

Pacheco de Lima; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

membro do conselho consultivo e presidente da 

rede, durante os períodos de 2009 a 2010 e 2011 a 

2012, Maria Alice Luiz Malinoski; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Bertoldo Álvaro dos Santos, neste ato representado 

pelo senhor Bertoldo Álvaro dos Santos Filho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Esovani Lima Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Vilson Melo de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Elisabete de Souza Marcelino, neste ato 



representada pela senhora Angela Luiz do 

Nascimento. 

Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará entrega de certificados às 

personalidades que contribuem com sua valorosa e 

destacada atuação junto à Rede Feminina de Combate 

ao Câncer.  

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Osmar Echeli. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Mari Carmen Tosetto; 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Leide Maria de Abreu Raupp. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Jéssica] 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Claudio Silveira, neste ato representado pelo 

senhor Deivid Silveira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Leni Lerch Kroeff, neste ato representada 

pela senhora Mari Carmen Tosetto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Carlos José Leal. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Maura de Abreu Luiz. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Denise Poncio. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Lélia Pereira dos Reis. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Mauri da Silva Lopes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Hélio Thiesen. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Acácio Francisco Pacheco, neste ato representado 

pela senhora Arlete Damázio Pacheco. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Vilmário José de Ávila. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Marilene de Jesus Torquato. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Rozineia dos Santos Pires, neste ato 

representada pela senhora Heloisa de Azevedo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos a excelentíssima senhora deputada 

estadual Ada De Luca e ao senhor prefeito em 

exercício pela entrega das homenagens. 

Esta sessão está sendo gravada e será 

reprisada durante a semana pela TV da Assembleia 

Legislativa. Acompanhe a programação. 

Muito obrigado! 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome das 

homenageadas, a senhora presidente da Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Garopaba, senhora 

Elisabeth Kloch. 

A SRA. ELISABETH KLOCH – Cumprimentando a 

deputada Ada Faraco De Luca, que tem um pedacinho 

de Garopaba a família Faraco; cumprimento o senhor 

Tadeu, que representa aqui a nossa presidente da 

Rede Feminina do Estado, senhora Sônia; 



cumprimento a senhora Tatiane Ávila, representando 

o nosso saudoso Julio Garcia, presidente da 

Assembleia Legislativa, e um grande parceiro 

nosso; cumprimento nosso prefeito e demais 

autoridades aqui presentes.  

 Gostaria, neste ato, dizer que hoje é um dia 

muito especial para a Rede Feminina de Combate ao 

Câncer. E, também, de que nós nos esquecemos de 

agradecer o doador do terreno da nossa Casa Cor 

Rosa Maria dos Santos Nauck. Muito obrigada 

Bertoldinho! 

 (Palmas) 

 Agradecer muitíssimo também a nossa presidente 

da Câmara Municipal de Garopaba, a senhora 

Michelini, por ceder esse espaço e hoje nós 

estarmos aqui sendo homenageados. Isso me emociona 

deputada.  

Mas, essa homenagem hoje foi feita para a 

rede, e com muito orgulho essa placa que eu ganhei 

não é para mim, é para vocês. Vocês que estão lá 

na rede no dia a dia, lutando, trabalhando, 

colocando essa mão delicadinha no brechó, no 

artesanato, no atendimento e nas pessoas que 

necessitam. Emociona muito.  

Essa semana, quinta-feira, nós estávamos com 

quatro voluntárias em Rio do Sul recebendo 

treinamento, onde o sr. Tadeu nos capacita e nos 

cobra muito sobre a transparência, e nos puxa a 

orelha, e o meu muito obrigada; quando apareceu 

uma moça de 42 anos, linda com olhos azuis, nunca 

fez um preventivo, não sabia que existia a rede, 

não sabia que existia posto. Ela migrou de uma 

cidadezinha do interior do Rio Grande do Sul para 

cá e nos procurou dizendo que sentiu uma dor no 

braço e sentiu um caroço, foi ao médico, que 

imediatamente pediu que essa senhora fizesse todos 

os exames e fosse extrair a mama e, logo, entrar 

na quimioterapia e radioterapia, e sabe lá Deus o 

que mais. Ela tem uma filhinha. [Degravação: 

Roberto Machado]  

Diante deste ato, nós estávamos em cinco 

voluntárias na rede, e ela chegou chorando, 

assustada, sozinha, longe da família, longe dos 

irmãos, do pai e mãe, dizendo que iria se internar 



no hospital para fazer a cirurgia. E eu quando me 

deparei fiquei feliz ao mesmo tempo, porque quando 

a vi ela estava no meio de uma roda e com cinco 

voluntárias ao redor dela, uma ajudando, uma 

perguntando se tinha enxoval, se tinha outras 

coisas, e a solidariedade foi grande que arrumaram 

tudo, enxoval. E a tristeza maior que ela sentia, 

era que iria para o hospital e na hora da cirurgia 

o marido iria acompanhar, mas no período noturno 

não. E sabem por quê?  Porque o mesmo trabalha de 

garçom em uma lanchonete no Campo Duna. E eu 

perguntei ao marido: Por que você não acompanha a 

sua mulher, o seu patrão não libera? Ele 

respondeu: Libera dona Bete, mas se eu não for 

trabalhar eu não recebo. Portanto, percebi que ele 

precisa do dinheiro para manter sua mulher no 

hospital. Então, que situação, que tristeza!  

E diante deste quadro as meninas, os amores da 

Rede Feminina tiram de si tudo para ajudar e, por 

fim, encerramos até com uma festa. Inclusive 

voluntárias querendo ir para o hospital, 

simplesmente uma pessoa estranha, que migrou do 

Rio Grande para cá, e teve até voluntária que 

disse à moça: Se seu marido não puder a acompanhar 

eu irei com você, ficarei no hospital contigo. 

Isto me chocou muito.   

Eu aprendi muito depois que fui para a Rede 

Feminina. Eu era uma pessoa egoísta, só pensava em 

dinheiro e trabalho. E, hoje, a vida me ensinou, 

me deu um puxão de orelha, existe muita gente 

precisando de ajuda, de apoio, do nosso amor. Este 

fato me emocionou muito esta semana, me chamou 

muito atenção. E a senhora deputada Ada De Luca, 

no seu discurso colocou muito bem, quando as 

pessoas nos procuram é porque estão precisando de 

apoio, de carinho, e se procurar antes talvez não 

precisasse ter acontecido isto com esta moça de 42 

anos. E, assim, quantas moças existem por aí, sem 

informação, esclarecimento, orientação e apoio.  

 E digo mais, a nossa Casa Rosa Maria dos 

Santos Nauck recebe mulheres, senhoras, 

adolescentes do município de Paulo Lopes, 

Araçatuba e a Praia do Rosa, municípios vizinhos, 

porque depositam confiança e sabem que serão todas 



bem atendidas. Nós trabalhamos das 13h às 18h, e 

atendemos em média 125 a 200 mulheres por mês, 

tudo é totalmente gratuito, com testes rápidos, 

temos uma enfermeira, uma meia secretária, que 

damos um troquinho, porque não temos muito 

dinheiro, e ela trabalha de coração, assim como 

todas nós que fizemos parte da rede.  

Por isso, digo que a presidente do grupo não 

anda sozinha, a Rede Feminina funciona porque 

existe um carrinho atrás da rede, que são vocês, 

estas mãos poderosas. Minha gente, se deixar eu 

fico falando a noite toda. Faço um apelo, um 

pedido ao prefeito Paulo Sérgio Araújo, que está 

representado na presente sessão, que foi um doce, 

juntamente com o falecido Quirino Juvêncio Lopes, 

que deixou muitas saudades, e que apoiou a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer quando a sementinha, 

na época eu era secretária municipal de Educação, 

não participava do grupo diretamente, mas sim 

indiretamente. 

 Meus senhores! A Rede Feminina de Combate ao 

Câncer está esperando a visita de todos vocês, e 

nós trabalhamos muito, com a conscientização, com 

a informação, com a educação, graças ao poder 

público que nos dá apoio, trabalhamos até com 

crianças de dois anos e até pessoas de maior faixa 

de idade, grupo de melhor idade, enfim, levamos à 

palavra da rede nas comunidades, nas escolas e no 

ensino especial, e quando não podemos ir ao local, 

eles vão até nós para fazer uma visita. E 

conclamo, participem, vão nos visitar na sede, 

conhecer como funciona, o trabalho bacana que é, o 

calor humano que existe na sede, este de fato é o 

nosso papel, o acolhimento. 

 Vou agradecer a minha vice, que estave ausente 

por 15 dias ou 20 dias por motivo de saúde 

familiar. Mas, vou fazer um pedido a você Nilton e 

a deputada Ada De Luca, que está no poder mais 

elevado do que nós, que cuidem bem das mulheres 

que precisam de ajuda. Agora, a senhora que citei 

vai extrair o seio. E aí? Será que vai ganhar 

prótese, é uma mulher nova. São coisas que o poder 

público tem que lutar, para quando acontecer com 

outras mulheres, não é para acontecer, mas se 



acontecer elevar a autoestima, e poder dizer: eu 

me amo. Porque mulheres que se amam, se cuidam, 

mas outras não têm informação, não tem 

conscientização, por isso, o papel da Rede de 

Combate ao Câncer é prevenir, o papel principal é 

a prevenção, porque quem previne se ama. Nem 

sempre as pessoas têm essas oportunidades.  

E, também, sr. Nilton Batista Raupp, estão 

migrando muitas pessoas de outras cidades para cá, 

teve o caso que nos chocou, mas na semana anterior 

tivemos outro caso de uma senhora que veio do 

Ceará com câncer nos seios e que depois passou 

para a coluna. Se eu ficar relatando, eu poderia 

citar muitos casos graves de câncer em pleno 

século XXI, com este monte de informações que 

temos, cartazes, etc.  Mas o que eu solicito ao 

sr. Nilton Batista Raupp é um olhar de carinho às 

situações das pessoas que migram para o nosso 

município, ainda bem que vão até a rede e nos 

elogiam muito, grupos que não se tinha no Ceará, 

no Rio Grande do Sul, e que podem procurar aqui em 

Santa Catarina. Isto é lamentável, porque às vezes 

é tarde demais.  

 Então, se me permitem trouxe duas cartas, 

enfim quando eu falo, e quando se gosta, se veste 

a camisa e se luta pela causa eu me emociono. 

Gostaria, se a deputada Ada De Luca permitir, 

fugir um pouco do ato solene, e solicitar ao 

pessoal da plateia para levantar e nós também, e 

déssemos um abraço um no outro, dizendo que bom 

que você está aqui comigo, que bom que você veio. 

Eu imensamente quero agradecer a todos e a todas 

que colaboram com a rede, porque o povo de 

Garopaba é um povo muito solícito. [Degravação: 

Taquígrafa: Ana Maria]  

É um povo bacana, um povo que ajuda, um povo 

que colabora.  Então, quero agradecer aos 

empresários, aos microempresários, enfim, a todos 

de modo geral; e vocês, voluntárias, são de Deus, 

de coração. Amo vocês! Então, podemos nos levantar 

e dar um abraço e até colocar a deputada Ada De 

Luca no nosso meio, ela que valoriza a nossa rede! 

E dizer que bom que você veio! Que bom que você 

está aqui! 



(Procede-se à confraternização do abraço.) 

Pessoal, eu gostaria agora que nós 

aplaudíssemos a sra. deputada Ada Faraco De Luca, 

que veio, se deslocou com toda a sua equipe da 

Assembleia Legislativa a Garopaba para nos 

homenagear. O nosso muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca) – 

Dando continuidade à nossa sessão, convido para 

fazer uso da palavra o senhor Tadeu Pedro Vieira, 

neste ato representando a presidente da Rede 

Feminina Estadual de Combate ao Câncer, senhora 

Sônia Reig Fischer.  

O SR. TADEU PEDRO VIEIRA – Boa noite a todos e 

a todas, em especial às voluntárias! 

Quero primeiramente cumprimentar a deputada 

Ada De Luca, que teve essa brilhante ideia de 

homenagear essas guerreiras; também o senhor 

prefeito em exercício, meu colega de profissão, 

Nilton Batista Raupp; a senhora presidente da 

Câmara de Vereadores Micheline Aranha de Araújo 

Luiz; a vereadora Tatiane Rosa Ávila, o comandante 

da PM de Garopaba, capitão Israel Damásio; a nossa 

presidente municipal, carinhosamente chamada de 

Bete. 

Quero dizer para vocês que, em nome da 

presidente estadual da Rede Feminina de Combate ao 

Câncer, Sônia Maria Reig Fischer, que 

impossibilitada de estar presente, e conversando 

com ela a respeito de todo o trabalho que é feito 

pela rede no estado, com mais 3.200 voluntárias, 

dizer do carinho que ela tem pelo grande trabalho 

que é feito por vocês. 

Nós, na semana passada, estivemos em Rio do 

Sul dando capacitação para as voluntárias daquela 

região do Alto Vale, e falei sobre três assuntos 

que temos de tratar, três palavrinhas que devem 

ser motivadas no coração de vocês: a esperança, o 

amor e a gratidão. Esperança, não de esperar, mas 

de esperançar, de almejar, de buscar, porque essa 

rede foi fundada 19 anos atrás por uma motivação 

de pessoas, não do município. Então, já quebramos 

o protocolo uma vez, vou quebrar mais uma vez, e 



pedir à professora Lurdinha, Maria de Lourdes, lá 

de Imbituba, levantar porque ela é madrinha dessa 

rede. Ela que veio para cá trazer esse sucesso, e 

também é conselheira da rede estadual. Muito 

obrigado! 

(Palmas)  

Quero dizer a vocês que quando falamos em 

amor, é isso que vocês fazem no dia a dia: amor ao 

próximo! Vocês se doam! Doar não é dar aquilo que 

está sobrando, mas daquilo que faz parte de você.  

Então, pensamos nesse sentido e outra palavra é a 

gratidão. Gratidão é reconhecimento, é um 

sentimento que faz com que aquelas mulheres que 

são atendidas lá na rede vêm dizer para você muito 

obrigada! Muitas, quando recebem o diagnóstico ou 

quando são atendidas pela primeira vez e vão 

buscar depois uma conversa, e vocês acolhem de 

coração.  

Eu tenho acompanhado bastante, estou há 30 

anos no voluntariado. Eu sei o que é o trabalho de 

vocês! Eu me emociono por quê? Porque quando 

vemos, como dito aqui pela presidente, a pessoa 

que vem de outro estado e recebe o carinho que tem 

aqui, estamos sendo humanos. Eu fico muito feliz 

por aquelas que são casadas e os maridos são 

parceiros, sabem de todo o trabalho que é feito na 

rede, e agradecem por elas estarem lá. Isso é 

muito importante, a parceria com os homens! Temos 

homens sendo atendidos pelas redes femininas, 

temos jovens com câncer de mama e por aí vai. Não 

é apenas a mulher que está sendo atendida, mas 

crianças, homens, adolescentes.  

Nesse sentido, temos muito a agradecer, em 

nome da Sônia Maria Reig Fischer, presidente, e 

também de toda a sua diretoria trago um abraço 

fraterno para vocês de coração. O Papa Francisco 

tem uma fala, numa de suas homilias, que diz 

assim: “Feliz daquele que ao final do dia pode 

falar: hoje eu fiz uma caridade”!  

Então, vocês que vieram aqui, hoje, e sendo 

homenageadas, levem para aquelas que não vieram o 

abraço da presidente da rede estadual. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 



(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca) – 

Convido para fazer uso da palavra a excelentíssima 

senhora presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores do município de Garopaba, vereadora 

Micheline Aranha de Araújo Luiz. 

A SRA. VEREADORA MICHELINE ARANHA DE ARAÚJO 

LUIZ – Muito boa noite deputada Ada De Luca! 

Gostaria de cumprimentar também o nosso prefeito 

em exercício Nilton Batista Raupp; a vereadora 

Tatiane Rosa Ávila Pacheco, em nome dela os demais 

vereadores presentes; o senhor Tadeu Pedro Vieira 

que acabou de falar, em nome dele também 

cumprimentar a Lurdinha e a rede estadual pelo 

apoio que dá à rede de Garopaba; cumprimentar o 

nosso comandante, a presidente Elisabete Bloch; a 

Tula Amaral, em nome dela, os secretários e 

servidores do município, e cumprimentar toda a 

imprensa.   

   Gostaria de dizer a todos que estamos 

transmitindo através do site da Câmara Municipal e 

também pela Rádio Comunitária de Garopaba. Então 

cumprimentar as pessoas que estão nos ouvindo em 

casa e, na pessoa da dona Maura, quero 

cumprimentar todas as voluntárias da Rede Feminina 

e os presentes nesta sessão solene. 

A palavra de hoje é gratidão. Nós, quando a 

deputada Ada De Luca me procurou, no início deste 

ano para fazer esta sessão solene aqui, eu fiquei 

muito feliz, porque sou testemunha do trabalho que 

a Rede Feminina realiza em Garopaba. Faço parte do 

grupo, embora não seja uma voluntária muito 

atuante, devido às minhas outras funções, mas de 

coração estou sempre junto acompanhando todas as 

ações que elas me passam e também as postagens nas 

redes sociais da rede feminina. [Degravação: 

Taquígrafa Elzamar]        

E eu sei do trabalho que é feito e da 

importância de todas estas pessoas que contribuem 

para o sucesso da entidade. Aliás, não apenas da 

rede feminina, nós temos muitas entidades aqui em 

Garopaba, como a Apae, que fazem um trabalho 

magnífico no município e, que o poder público 

conta com estas entidades para apoiar nas suas 



ações também em conjunto para o atendimento da 

população. 

 O que seria da população de Garopaba se não 

fosse o trabalho da rede feminina, o da nossa 

Apae? Então nós temos, prefeito Nilton em 

exercício, que valorizar o trabalho das entidades, 

pois, por meio delas há um alcance maior de 

pessoas a serem atendidas dentro da saúde pública 

e de outras políticas necessárias para o bem da 

população.  

 Agradecer ao Bertoldinho e a Adriana, que 

estão aqui, a família que propiciou para a rede 

ter, hoje, esta Casa Rosa, linda, em conjunto com 

toda a luta das voluntárias, batendo de porta em 

porta, pedindo ajuda, apoio à população de 

Garopaba, como falou a Bete, que é muito solícita, 

solidária, sempre contribuindo e colaborando.  

 Não posso deixar de mencionar a Maria Alice, 

minha eterna cunhada e militante desta entidade, 

junto com todas vocês que fizeram e fazem um 

trabalho. Assim, garanto que muitas pessoas que 

não estão aqui hoje, que também deveriam ser 

homenageadas, mas foram escolhidas algumas, porém 

há tantas outras que mereciam estar aqui, 

recebendo homenagens por tudo que fizeram. Se não 

me engano eu vi aqui a Renata, que fez um trabalho 

na Fundação Vida, também apoiou nossas entidades 

aqui, quando trabalhava no estado.  

 Então, quantas pessoas que apoiam as nossas 

entidades, e que o poder público possa cada vez 

mais melhorar este atendimento. Porque quem 

convive com o câncer, como eu convivi 

pessoalmente, sabe o que é esta doença, o que ela 

nos faz, ficamos arrasados. E é na família que 

temos todo o alento que for possível, e o mesmo 

deve ser proporcionado a estas famílias e pessoas. 

Muitas vezes, as famílias têm condições materiais 

e não tem condições psicológicas, não têm 

condições de lidar com a doença. A rede também faz 

esse papel e leva esta mensagem por meio 

de empresas, das escolas. 

 Quero agradecer todos os empresários da nossa 

cidade que abrem as portas para entidade, que 

apoiam de alguma maneira para que ela possa levar 



a mensagem da prevenção. E que as pessoas não 

cheguem à situação desta moça, que a Bete 

mencionou agora, tão jovem e está passando por 

esta doença tão horrível e, muitas das nossas 

voluntárias que passaram, testemunharam esta 

doença, como o caso da Santina, uma guerreira, que 

está aí levando a mensagem de apoio, trabalho e 

militando pela rede feminina. 

 Não poderia também deixar de agradecer aos 

funcionários da Assembleia Legislativa, na pessoa 

da Cleo, e todos eles que estão aqui o dia todo, 

desde cedo, trabalhando para que este evento 

ficasse tão lindo para receber vocês. Também aos 

servidores da nossa Câmara Municipal que estão 

apoiando na realização deste evento.  

 Boa noite, muito obrigada deputada, por estar 

aqui e por todo este momento. 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DA ORADORA.) 

 A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada Faraco De 

Luca) - Convido para fazer uso da palavra o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Garopaba, em exercício, Nilton Batista Raupp. 

 O SR. NILTON BATISTA RAUPP - Aproveito então a 

oportunidade para cumprimentar, dar as boas-vindas 

a nossa deputada estadual Ada De Luca; 

cumprimentar meu colega contador, Tadeu, 

parabenizá-lo por todo este trabalho que você faz 

frente a todas essas associações; cumprimentar 

nossa vereadora Tatiane e ao cumprimentá-la, 

estendo meu cumprimento a todos os demais 

vereadores aqui presentes. 

 Hoje, nós estamos ocupando o lugar de 

vocês, por isso eu peço licença. Cumprimento com 

muito carinho a nossa presidente da Câmara de 

Vereadores, vereadora Micheline; meu amigo 

particular, Capitão Israel Damásio, que vem 

fazendo um trabalho exemplar, digno de ser 

elogiado em todos os momentos frente à Polícia 

Militar e a nossa Segurança Pública aqui do nosso 

município; um cumprimento mais do que carinhoso 

também a essa que foi nossa secretária de Educação 

e, que abraçou fortemente a rede feminina, hoje à 

frente dela como presidente, a nossa Elisabete 



Kloch; eu comprimento a nossa chefe de gabinete 

Tula, e ao cumprimentá-la estendo o cumprimento a 

todos os demais colegas secretários que estão aqui 

presentes e os nossos colaboradores da prefeitura; 

um comprimento também especial às Mulheres de 

Rosas, essas mulheres que foram escolhidas. 

 Então, dona Lurdinha, eu estava ali pensando 

agora, quem será que teve essa ideia de criar a 

rede. Quando nós falamos a rede, falamos no grupo. 

Uma pessoa que teve essa feliz e brilhante ideia 

de poder acalmar o sofrimento daquelas que mais 

pedem ajuda e, às vezes, o sofrimento interno. 

Todas as famílias que já passaram ou que passam 

por estes momentos sabem o quanto é dificultoso 

ter um parente com esta triste doença, que 

infelizmente não se sabe, se por meio dos 

laboratórios ou por desinteresse a cura ainda não 

chegou. Tantas doenças já tiveram as suas curas e 

muitas mais alarmantes, mas o câncer ainda não.  

 Às vezes, nós não queremos falar sobre esta 

doença, porque temos até medo, receio, porém temos 

que discutir, trabalhar, nos alimentar, e saber 

como podemos fazer com que ela não entre em nossos 

lares. Quando a Bete diz que muitas pessoas vêm 

cada vez mais em busca da rede, é porque aqui eles 

acreditam que terão mais chances de viver.  

 Não só por nossas paisagens e pelas belezas 

naturais que Garopaba oferece, mas também por 

aquilo que nós podemos oferecer a mais para nossa 

população, como poder público, e de estar à frente 

de uma gestão. Assim, como nós fazemos com a rede 

feminina, com a Apae, e com outras instituições, o 

que nos orgulha de podermos colaborar, mas sabemos 

que não é o suficiente, pois todo o poder público 

vive com problemas. Garopaba, podemos dizer que 

felizmente temos uma receita além daqueles 

municípios que têm o porte do nosso. Somos muito 

felizes por isso, e temos que agradecer a Deus.  

 Bete, Mulheres de Rosas, não só pela minha 

religião, mas eu acredito que Deus só dá a cruz 

para quem pode carregar, e vocês são estas 

voluntárias que vão à frente do nosso município, 

fazendo o trabalho da prevenção, de dar o amor, o 

acolhimento e nós temos que agradecer. 



 Sabemos que somos falhos, somos humanos, que 

poderíamos fazer muito mais, porém, às vezes, 

deixamos a desejar. Contudo, tenho consciência de 

que podemos sempre melhorar, e quando todos nós 

estivermos unidos com um único objetivo, o de 

fazer melhor enquanto temos a possibilidade. 

[Degravação: Gabriel Michels] 

Não adianta querermos fazer o melhor quando 

algo já passou. Por isso meus amigos, minhas 

amigas, aproveitem o dia de hoje, assim como eu 

tive três grandes prazeres nestes 15 dias que 

estou frente à prefeitura. Um deles é poder 

receber a Miss Garopaba que foi eleita Miss Santa 

Catarina, é a primeira vez que Garopaba tem uma 

Miss Santa Catarina. Nós podemos oferecer ao 

estado e ao Brasil a nossa beleza, a beleza da 

nossa gente, ela que é lá da praia da Gamboa, uma 

comunidade um pouco distante, mas nos 

representando agora.  

Tive o prazer de hoje ter conversado com a 

deputada Ada De Luca, recebê-la em meu gabinete e 

contou um pouco de sua história. Às vezes, nós 

olhamos para ela e não sabemos a história que ela 

passou, a mais de 30 anos atrás em Brasília, sendo 

até perseguida pelos militares na época do 

militarismo frente ao poder. É gratificante 

podermos ouvir a história de uma parlamentar, e 

agradecer a ela por esta proposição de trazer a 

Assembleia Legislativa para Garopaba.  

Olha quanta honra um momento como este, ver os 

nossos colegas colaboradores da Assembleia 

Legislativa, com todos os seus equipamentos, as 

pessoas aqui transmitindo o evento. É a primeira 

vez que isto acontece na nossa cidade, e tenho um 

prazer maior ainda, nesta noite, que ficará 

marcada em minha memória, o prazer de estar 

presente à frente do nosso município e homenagear 

a cada um de vocês, vendo o título e o diploma que 

cada um recebeu, porque vocês são essenciais para 

este trabalho, o voluntarismo, e que estas pessoas 

possam sempre receber o bem, sem olhar a quem. 

Obrigado! Não esqueçam mulheres de rosa, cuidem 

das rosas da rosa.  

(Palmas) 



(SEM REVISÃO DO ORADOR.) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca) - 

Ouvimos belas palavras do prefeito Nilton Batista 

Raupp.  

 Quero agradecer a presença de todos aqui, 

todas as mulheres, todos os homens e todas as 

mulheres de rosa, e dizer que é com muita honra, 

orgulho, satisfação e comoção que eu e a Micheline 

conversamos para fazer esta sessão aqui. Eu sou 

deputada de quarto mandatos, e como acompanho a 

mais de 12 anos a luta de Garopaba, e já ri muito, 

mas também chorei muito aqui, inclusive com a 

perda do nosso Luiz.  

Garopaba me é muito querida desde que eu era 

menina, e vocês vão perguntar o porquê disso. 

Porque o meu triavô, que era o padre Rafael Faraco 

está enterrado aqui na igreja de Garopaba, e o meu 

avô vinha muito me trazer para ver o túmulo do 

padre Faraco. E até o bispo perguntava, na época, 

para ele: “Padre Rafael Faraco, de quem são essas 

crianças?”. Ele respondia sem problemas: 

“Sobrinhos do meu irmão”. Não mentiu, não foi para 

o inferno. Enfim, foi deputado três vezes, a 

história dele é muito bonita.  

Então este carinho vem desde menina, e eu 

falei com a Micheline, falei também com outro 

vereador Sergio Luiz, o Jacaré, que estava lá no 

gabinete: “Vamos fazer lá em Garopaba? Eu tenho um 

carinho especial por Garopaba”. Dessa forma, 

estamos hoje, aqui, realizados e felizes. Até é 

uma coisa triste falar nesta doença, mas somos 

obrigados a falar, como somos obrigados a falar no 

feminicídio, nas mulheres que apanham, nas 

mulheres cadeirantes que os homens estupram, e em 

vários outros assuntos. 

Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos honram 

com o seu comparecimento nesta noite, convidando-

os para um coquetel aqui ao lado. Mas, quero 

agradecer, em especial, a Assembleia Legislativa, 

no nome da Cleo e da Ilka, todas as meninas que 

estão aqui, os meninos também e a Câmara Municipal 

de Garopaba, que abriu os braços para receber toda 

essa equipe com muito carinho.    



Neste momento, teremos a execução do Hino do 

Município de Garopaba.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Degravação: 

Estephani] [Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


